Féreldsningspass (16) & 17
PARTIKELDYNAMIK:

» Impuls och rorelsemdngd
» Impulslagen

> Stotforlopp

Avsnitt i kursboken: 10.1 och 10.2




RAK CENTRAL STOT (Rep.)
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Ex. Frontalkrock

Bilarna fastnar ihop.

Vad blir den gemensamma hastigheten?



Ex. Krock - losning:
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STOT - IMPULSEN
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STOTTAL (ALT. STOTKOEFFICIENT)

Storleken pa kvoten I,/I, beror av de bada | L )
sammanstotande kropparnas material => €= = Stottalet

Stottalet kan variera mellan O och 1:
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STOTTAL forts Enligt foregdende slide: | e - T
4
Deformationsfas: For packilkel 4 qallec:
A vz f F.dt
A \ ’ ’ _ ml[ Ul - ( UO)] _ UO —_ U]_”
"*_Fd"" | ) f Fd g MlTve m (Cudl vl = v
. .

oot fdc packikel 2 gdller

f ha
mo(vy"”

—_— d :
v’

___}_
vy

Aterfjddringsfas:

Efter eliminering av v, far man ett anvdndbart uttryck for stottalet:
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Ex. Bestdmning av stottalet e

My

@ Efter stoten studsar m;

{ upp till héjden h;.
r‘f::-,‘____,( N Vad dr e ?

(o]

7 ) |

A

‘: 1 ( Antag att m, > m; )

:

v

— "
el }’ /



Ex. Stottal - 16sning:
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SAMBAND - RAK CENTRAL STOT
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Ex. Rak central stot

Bestdm hastigheterna efter stot.

Undersok speciellt e=0 och e=1.
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I det hdr exemplet vad svaret bor bli, men det illustrerar
metodiken.
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